

好民警好故事

吕涛 :以青春之名许藏蓝荣光

行走在万家灯火间 ,心系群众冷暖安危 ,穿梭在大街小巷 ,开展巡逻防控 ,坚守执法一线 ,探寻案件的蛛丝马迹 这是 90后 民警吕涛工作的真实写照。自2019年参加工作以来 ,他一直在市公安局东城派出所担任治安民警。他虚心求教 ,不断提高业务能力 ,累计参与接处警3500余起、侦破各类案件300余起 ,抓获各类违法犯罪嫌疑人300余名。因工作成绩突出 ,他连续两年被评为优秀公务员 ,获评2021年度永康市新警标兵。



工作中的吕涛

忠于职守 尽全力打击黄赌

工作中碰到线索就要深入去查。这是吕涛工作的宗旨。深夜 ,空荡的值班室里 ,他还守在电脑面前仔细寻找案件线索。

2月23日凌晨 ,吕涛在巡逻中发现 ,停在巴黎商街的部分车辆车窗上出现涉黄小卡片。他将此事上报给所领导后 ,展开侦查。

为尽快破案 ,吕涛连夜查看沿街附近超百条的监控录像。经研

判 ,他发现有一可疑团伙 ,他们驾驶车辆 ,沿途发放小卡片。在掌握该团伙的活动范围及时间后 ,他带队在经济开发区铜陵西路将5名犯罪嫌疑人抓捕归案。经审讯 ,犯罪嫌疑人贺某交代 ,他偶然发现发放小卡片可以赚钱 ,便和朋友一起牟利。

审讯过程中 ,吕涛凭借经验判断他们的身后应该还有一个更大的团伙。吕涛不分昼夜研究案件资

料 ,翻阅笔录 ,终于找到突破口。随后 ,他带队分别赴温州等地开展集中抓捕行动。在当地警方的协助下 ,他们共抓获犯罪嫌疑人15名 ,现场查获未发放的小卡片20余万张。

截至目前 ,吕涛共破获20余起涉黄涉赌案件。2022年 ,在他和同事们的共同努力下 ,辖区内涉黄警情同比下降32.59% ,涉赌警情同比下降15.96%。

止纷解忧 真情服务暖民心

作为一名治安民警 ,吕涛也是调解矛盾纠纷的一把好手。他善于换位思考 ,妥善处理群众问题。

2021年6月 ,东城派出所接到辖区群众报警称 ,有一对父子在其小区广场上发生争吵 ,便报警求助。接警后 ,吕涛迅速带队赶赴现场。到达现场后 ,父子两人已争红

了脸。经了解 ,父亲刘先生因看不惯上大学的儿子小刘放假在家无所事事 ,便说了他几句。之后 ,两人发生争执 ,继而矛盾激化。

吕涛深知此事易疏不易堵 ,便从刘先生着手 ,告诉其要静下心来与孩子沟通。随后 ,他批评了小刘与父亲争吵的不当行为。刚开始 ,

小刘还不服气。吕涛向其讲述父亲养家的艰辛 ,希望其可以换位思考。

听完吕涛的劝解 ,小刘脸上露出了后悔的表情 ,因生气而紧攥的拳头也松了下来。随后 ,他擦干泪水 ,向父亲道歉。刘先生也表示 ,自己不该大声斥责他。见父子和解后 ,吕涛才赶往下一个警情处置点。

奋不顾身 当好群众守护者

除了打击违法犯罪外 ,治安民警还要守护群众的生命财产安全。2020年10月 ,东城派出所接到群众报警 ,称一女子坐在东城街道某居民楼的天台上 ,疑似想不开 ,急需帮助。

接警后 ,值班民警吕涛迅速带队赶赴现场。他发现轻生女子坐在天台 ,双脚已伸出楼顶边缘。经了解 ,该女子与丈夫发生争执 ,两人便要去民政局办理离婚手续。到了现

场 ,丈夫突然反悔 ,女子一时激动便来到天台。

吕涛在与其交流中 ,发现该女子丝毫听不进劝说。对于他的靠近 ,她也十分抗拒。为确保该女子安全 ,他只好一边与其耐心交流 ,一边寻找合适的救援时机。他注意到有一个狭小的露台可以绕到该女子背后 ,就让队员继续在前面劝解 ,吸引其注意力 ,自己则上露台瞄准时机将其救下。

通讯员 胡雨璐

面馆接到 大单 不料被骗2万元

本报讯(通讯员 胡柳祎)4月11日 ,市公安局江南派出所接到厉女士报警 ,称其被人以学校订餐的方式骗走2万元。民警金建军赶往现场了解情况 ,并对厉女士的银行卡进行紧急止付。

经了解 ,厉女士今年45岁 ,浙江丽水人 ,在我市经营面馆。4月10日16时许 ,厉女士接到自称是某中学的陈主任电话 ,称要订餐。从4月12日起 ,连订三天 ,中餐、晚餐各40份 ,并询问厉女士 ,是否可以接单。

一个小面馆能够接到这样的大单 ,厉女士赶忙答应 ,并在通话结束后 ,加了对方面为好友。

厉女士将菜单第一时间通过微信发给对方。陈主任看了菜单后非常满意 ,让她算好账单后发其结算。她立即将账单明细发送过去 ,共计7480元。没想到对方道歉称 ,财务已经下班 ,希望等财务上班后再结算。

等到4月11日9时许 ,厉女士收到陈主任的信息 ,他发了一张佛跳墙的图片 ,询问厉女士是否有这道菜。

厉女士说 ,有朋友卖袋装佛跳墙。陈主任却说这佛跳墙是要送给领导的 ,一定要礼盒装 ,并坦言自己认识一个卖佛跳墙的厂家 ,质量挺好的 ,但是因为琐事闹掰 ,请求厉女士帮其购买50盒。随后 ,他将此厂家推荐给厉女士。

厉女士说要先给钱 ,才能帮其购买。陈主任听到厉女士的要求后 ,立即发了一张转账截图 ,解释金额是订餐费加上佛跳墙(1080元/盒)共计6.148万元 ,要3~4小时到账。厉女士见他这么爽快 ,就加了厂家相关人员好友 ,并将2万元定金砍到1万元。

付完1万元定金后 ,陈主任又加了50盒佛跳墙 ,并附上转账金额。厉女士心想学校这么大 ,又不会跑 ,就联系厂家又交了1万元定金。不料 ,陈主任又希望加单100盒。

看着只出不进的银行卡金额 ,厉女士觉得不对劲 ,便跑到学校询问保安是否有陈主任这个人。保安一口否定后 ,厉女士才确定自己被骗 ,连忙报了警。

目前 ,案件正在进一步调查中。

【立弃扬·文明创建丽州行】不系安全带行为曝光

为促进广大市民建设文明、有序、和谐的交通环境 ,市公安局交警大队根据省文明市创建相关会议精神 ,积极开展五大曝光行动 ,曝光一批不系安全带的违法行为。

车牌号 浙G9B3G5
违法时间 2023.4.8
违法地点 永康市永义线横山北向南

车牌号 浙G2T9P3
违法时间 2023.4.9
违法地点 永康市东永一线前黄永康至东阳

车牌号 浙G20E16
违法时间 2023.4.8
违法地点 永康市永义线横山北向南

车牌号 豫A6B7T5
违法时间 2023.4.9
违法地点 永康市东永一线前黄永康至东阳

车牌号 浙G8G7Y3
违法时间 2023.4.7
违法地点 永康市永义线横山北向南

67岁阿婆百米冲刺抓获两名偷鸡贼

本报讯(通讯员 厉卓婧)4月10日 ,家住前仓镇后吴村的胡阿婆向市公安局石柱派出所报警 ,称其抓到两名偷鸡贼。民警李欣东立即带队赶到现场。

据了解 ,67岁的胡阿婆在金丽温高速前仓段附近田里养了约20只土鸡。当日上午9时许 ,胡阿婆拿着粮食

去喂鸡 ,远远看到有两名穿着公路养护服的男子手里抓着土鸡 ,准备离开。

胡阿婆一边大喊 ,有人偷鸡 ,一边以百米冲刺的速度追了上去。被发现后 ,两男子赶紧把鸡丢回鸡窝 ,落荒而逃。胡阿婆紧追不舍 ,最后在高速公路上抓到了这两名男子 ,并报了警。

之后 ,民警将两名男子带回派出所调查。经审讯 ,45岁的王某和36岁的陈某对盗窃土鸡的行为供认不讳。两人均是高速公路养护工作人员 ,在金丽温高速前仓段巡逻检查时 ,看到田里养了很多土鸡 ,见四下无人就想抓来吃 ,不料刚要离开便被发现了。

目前 ,王某和陈某因盗窃被公安机关依法处以行政处罚。